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10 健診（健康診断、健康診査）の受診状況 

問９ あなたは、過去１年間に、健診（健康診断や健康診査）や人間ドックを受けましたか。（１つ

だけ）※がんのみの検診、妊産婦検診、歯の健康診査、病院や診療所で行う診療としての検査は、

健診に含まない。 

● 過去１年間の健康診断の受診状況については、「受けた」人が62.7％、「受けなかった」人が34.6％

となっており、およそ３人に１人は健康診断を受けていない。 

● 性別でみると、「受けた」人は、女性（57.8％）よりも男性（68.9％）で高くなっている。 

● 年齢別でみると、「受けた」人は、40歳代、50歳代では７割以上を占めているが、20歳代及び70

歳以上では５割台、16～19歳は４割台にとどまっている。 

 
 

 問９ 健診（健康診断、健康診査）の受診状況（全体・性別・年齢別）  

 
      受けた 受けなかった  無回答 

（％）   (件数)

全 体     3,105 

    

【性別】 

男 性 
    1,395 

    

女 性     1,631 

    

【年齢別】 

16～19歳 
    209 

    

20歳代     275 

    

30歳代     417 

    

40歳代     484 

    

50歳代     432 

    

60歳代     571 

    

70歳以上     629 

    

[再掲] 

65歳以上 

    
896 

62.7

68.9

57.8

44.0

57.8

62.6

70.0

74.3

63.4

57.6

59.0

34.6

29.0

38.7

55.5

40.4

36.2

27.7

23.6

33.5

36.7

35.8

5.7

5.1

3.2

2.1

2.3

1.2

1.8

0.5

3.4

2.1

2.7
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● 性・年齢別でみると、健康診断を「受けた」人は、男性の40歳代、50歳代が８割台、30歳代が

７割台で高くなっている。一方、「受けなかった」人は、男性の16～19歳、女性の16～19歳が５割

台で高くなっている。 

 
 

 問９ 健診（健康診断、健康診査）の受診状況（性・年齢別）  

 
  受けた 受けなかった     無回答 

（％）   (件数)

【性・年齢別】 

男性16～19歳 
    93 

    

20歳代     120 

    

30歳代     170 

    

40歳代     194 

    

50歳代     218 

    

60歳代     282 

    

70歳以上     314 

    

[再掲] 

65歳以上 
    435 

    

女性16～19歳     116 

    

20歳代     155 

    

30歳代     246 

    

40歳代     290 

    

50歳代     214 

    

60歳代     289 

    

70歳以上     315 

    

[再掲] 

65歳以上 
    461 

 
 
 

44.1

60.8

75.9

81.4

80.7

64.5

63.7

63.4

44.0

55.5

53.7

62.4

67.8

62.3

51.4

54.9

55.9

38.3

23.5

17.5

17.9

31.9

32.5

32.4

55.2

41.9

44.7

34.5

29.4

34.9

41.0

39.0

4.1

7.6

3.8

6.1

2.8

2.8

3.1

1.6

2.6

0.9

3.5

1.4

1.0

0.6

0.8
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● 職業別でみると、健康診断を「受けた」人は、事務職（83.0％）、「労務職」（74.2％）での割合

が高くなっている。一方、「受けなかった」人は、「商工サービス業」（47.5％）、「自由業」（44.1％）、

「家事専業」（46.1％）、「学生」（52.9％）での割合が高くなっている。 

 
 

 問９ 健診（健康診断、健康診査）の受診状況（職業別）  

 
       受けた 受けなかった  無回答 

（％）   (件数)

【職業別】 

農林漁業 
    72 

    

商工サービス業     139 

    

自由業     145 

    

事務職     517 

    

労務職     721 

    

家事専業     618 

    

学生     240 

    

その他     471 

 
 

62.5

50.4

55.2

83.0

74.2

49.2

46.3

56.7

37.5

47.5

44.1

15.5

23.6

46.1

52.9

39.1

4.7

4.2

0.8

2.2

1.5

0.7

2.2
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11 健診結果の要医療の状況 

＜問９で１と回答した方にお尋ねします。＞ 

問９－１ 健診の結果、肥満、高血圧症（血圧が高い）、糖尿病（血糖が高い）、血中の脂質異常に関

する指摘を受け、最終的に医療機関を受診するように勧められましたか。※検査目的の受診は除

きます。（１つだけ） 

● 健診等の結果「要医療」と診断された人は、全体の約３割（31.0％）となっている。 

● 性別でみると、要医療と診断された人は、女性（27.3％）よりも男性（34.0％）で高くなって

いる。 

● 年齢別でみると、要医療と診断された人は、20歳代以下では１割未満にとどまっているが、年

代が上がるほど割合が高くなり、60歳代では４割台、70歳以上では５割以上を占めている。 

 

 
 問９－1 健診結果の要医療の状況（全体・性別・年齢別）  

 
  はい いいえ    無回答 

（％）   (件数)

全 体     1,946 

    

【性別】 

男 性 
    961 

    

女 性     943 

    

【年齢別】 

16～19歳 
    92 

    

20歳代     159 

    

30歳代     261 

    

40歳代     339 

    

50歳代     321 

    

60歳代     362 

    

70歳以上     362 

    

[再掲] 

65歳以上 

    
529 

 

31.0

34.0

27.3

3.3

3.1

11.1

21.2

32.4

47.2

54.1

52.2

68.2

65.5

71.7

95.7

96.2

88.5

78.8

67.6

51.4

44.2

46.1 1.7

1.7

1.4

0.4

0.6

1.1

1.1

0.5

0.8
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● 性・年齢別でみると、要医療と診断された人は、男性の60歳代、70歳以上、女性の70歳以上が

５割台、女性の60歳代が４割台で高くなっている。 

 

 
 問９－1 健診結果の要医療の状況（性・年齢別）  

 
  はい いいえ    無回答 

（％）   (件数)

【性・年齢別】 

男性16～19歳 
    41 

    

20歳代     73 

    

30歳代     129 

    

40歳代     158 

    

50歳代     176 

    

60歳代     182 

    

70歳以上     200 

    

[再掲] 

65歳以上 
    276 

    

女性16～19歳     51 

    

20歳代     86 

    

30歳代     132 

    

40歳代     181 

    

50歳代     145 

    

60歳代     180 

    

70歳以上     162 

    

[再掲] 

65歳以上 
    253 

 
 
 

4.9

2.7

17.8

24.7

35.8

53.3

50.0

50.4

2.0

3.5

4.5

18.2

28.3

41.1

59.3

54.2

95.1

97.3

82.2

75.3

64.2

45.6

48.5

47.8

96.1

95.3

94.7

81.8

71.7

57.2

38.9

44.3

1.9

1.8

1.5

1.6

1.7

0.8

1.2

2.0

1.1
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12 要医療者の医療機関の受診状況 

＜問９－１で１と回答した方にお尋ねします。＞ 

問９－２ その後、医療機関に行きましたか。（１つだけ） 

● 健診等で要医療と診断された後、医療機関に行った人は、78.4％と、８割近くを占めている。 

● 性別にみても大きな差はみられない。 

● 年齢別でみると、医療機関に行った人は、60歳代及び70歳以上で９割前後と高くなっており、

30歳代では３割台、40歳代では５割台にとどまっている。 

 
 問９－２ 要医療者の医療機関の受診状況（全体・性別・年齢別）  

 
  はい いいえ 無回答 

（％）   (件数)

全 体     603 

    

【性別】 

男 性 
    327 

    

女 性     257 

    

【年齢別】 

16～19歳 
    3 

    

20歳代     5 

    

30歳代     29 

    

40歳代     72 

    

50歳代     104 

    

60歳代     171 

    

70歳以上     196 

    

[再掲] 

65歳以上 

    
276 

 

78.4

78.0

78.6

33.3

60.0

31.0

51.4

70.2

87.1

92.3

92.0

20.9

21.1

21.0

66.7

40.0

69.0

47.2

28.8

12.9

6.6

7.2 0.7

1.0

1.0

1.4

0.4

0.9

0.7
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● 性・年齢別でみると、医療機関に行った人は、男性の70歳以上及び女性の60歳代で９割台、男

性の60歳代及び女性の70歳以上で８割台と高くなっている。 

 
 問９－２ 要医療者の医療機関の受診状況（性・年齢別）  

 
  はい いいえ    無回答 

（％）   (件数)

【性・年齢別】 

男性16～19歳 
    2 

    

20歳代     2 

    

30歳代     23 

    

40歳代     39 

    

50歳代     63 

    

60歳代     97 

    

70歳以上     100 

    

[再掲] 

65歳以上 
    139 

    

女性16～19歳     1 

    

20歳代     3 

    

30歳代     6 

    

40歳代     33 

    

50歳代     41 

    

60歳代     74 

    

70歳以上     96 

    

[再掲] 

65歳以上 
    137 

 
 
 
 

50.0

50.0

30.4

59.0

71.4

84.5

95.0

92.8

66.7

33.3

42.4

68.3

90.5

89.6

91.2

50.0

50.0

69.6

38.5

27.0

15.5

4.0

6.5

100.0

33.3

66.7

57.6

31.7

9.5

9.4

8.0

1.0

0.7

1.0

0.7

1.6

2.6
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13 がん検診の受診状況 

問10 あなたは、過去１年間にがん検診（胃がん、肺がん、乳がん、子宮がん、大腸がん、その他の

がん）を受けましたか（１つだけ） 

● がん検診の受診状況については、過去１年間に「受けた」人は34.1％となっており、およそ３

人に１人ががん検診を受けている。 

● 性別でみると、「受けた」人は、男性（27.5％）よりも女性（39.7％）の割合が高くなっている。 

● 年齢別でみると、「受けた」人は、40歳代、50歳代、60歳代で４割台と高くなっているが、16～

19歳では１％未満、20歳代では１割台と低くなっている。 

 
 問10 がん検診の受診状況（全体・性別・年齢別）  

 
  受けた 受けなかった   無回答 

（％）   (件数)

全 体     3,105 

    

【性別】 

男 性 
    1,395 

    

女 性     1,631 

    

【年齢別】 

16～19歳 
    209 

    

20歳代     275 

    

30歳代     417 

    

40歳代     484 

    

50歳代     432 

    

60歳代     571 

    

70歳以上     629 

    

[再掲] 

65歳以上 

    
896 

 
 
 
 
 

34.1

27.5

39.7

0.5

15.6

29.3

42.1

42.8

41.0

37.8

38.7

62.9

70.0

56.9

98.1

82.5

69.3

55.4

54.9

55.7

56.4

56.0

5.7

5.2

3.3

2.3

2.5

1.4

1.8

1.4

3.4

2.6

2.9
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● 性・年齢別でみると、「受けた」人は、女性の40歳代で５割台、男性の70歳以上、女性の30歳代、

50歳代、60歳代で４割台と高くなっているが、男性の30歳代以下、女性の16～19歳では１割未満

にとどまっている。 

 
 問10 がん検診の受診状況（性・年齢別）  

 
  受けた 受けなかった       無回答 

（％）   (件数)

【性・年齢別】 

男性16～19歳 
    93 

    

20歳代     120 

    

30歳代     170 

    

40歳代     194 

    

50歳代     218 

    

60歳代     282 

    

70歳以上     314 

    

[再掲] 

65歳以上 
    435 

    

女性16～19歳     116 

    

20歳代     155 

    

30歳代     246 

    

40歳代     290 

    

50歳代     214 

    

60歳代     289 

    

70歳以上     315 

    

[再掲] 

65歳以上 
    461 

 
 

0.8

4.7

25.3

37.2

37.2

43.6

41.8

27.1

46.3

53.4

48.6

44.6

32.1

35.8

98.9

98.3

94.7

73.7

61.5

58.9

51.0

52.9

97.4

70.3

51.6

43.1

48.1

52.6

61.9

59.0

5.4

5.3

6.0

0.9

5.2

2.8

3.3

3.4

2.0

2.6

1.7

3.9

1.4

1.0

0.6

0.8

1.1
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14 項目別がん検診の受診状況 

＜問10で１と回答した方にお尋ねします。＞ 

問10－１ あなたは、過去１年間に以下のがん検診を受けましたか。（１つだけ） 

     また、それはどこが実施するものでしたか。（いくつでも） 

● がん検診を受けた項目は、「子宮がん」が64.7％で最も高く、次いで「乳がん」が57.6％、「大

腸がん」が55.1％、「胃がん」が54.0％、「肺がん」が39.6％、「その他のがん」が8.6％となって

いる。 

● 性別でみると、「胃がん」「肺がん」「大腸がん」「その他のがん」の検診を「受けていない」人

は、男性よりも女性の割合が高くなっている。 

 
 問10－１ がん検診の受診状況（全体）  

 
  受けた 受けていない   無回答 

（％）   (件数)

胃がん     1,060 

    

肺がん     1,060 

    

乳がん     648 

    

子宮がん     648 

    

大腸がん     1,060 

    

その他のがん     1,060 

 
 問10－１ がん検診の受診状況（性別）  

 
             件数＝383                      件数＝648 

             男性                         女性 
 

 受けた 受けていない 無回答  受けた 受けていない 無回答  
（％）    

胃がん     

    

肺がん     

    

乳がん     

    

子宮がん     

    

大腸がん     

    

その他のがん     

 

54.0

39.6

57.6

64.7

55.1

8.6

25.1

31.1

23.5

18.2

25.5

46.2

20.9

29.2

19.0

17.1

19.4

45.2

67.1

49.6

71.8

16.7

11.0

17.2

9.7

25.8

21.9

33.2

18.5

57.4

45.5

33.5

57.6

64.7

45.8

3.7

33.3

39.0

23.5

18.2

34.4

57.9

21.1

27.5

19.0

17.1

19.8

38.4
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● がん検診を受けたと答えた人を年齢別でみると、「胃がん」、「大腸がん」は50歳代以上で６割以

上、「肺がん」は60歳代で５割以上となっている。また、「乳がん」は40歳代及び50歳代で７割以

上、「子宮がん」は20歳代から40歳代で８割以上となっている。 

● 性・年齢別でみると、「胃がん」「肺がん」「大腸がん」検診は、男性の40歳代から60歳代での受

診が高くなっている。 

 
 問10－１ がん検診の受診状況（年齢別）  

【受けたと答えた人の割合】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 問10－１ がん検診の受診状況（性・年齢別）  

【受けたと答えた人の割合】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

件数 1 43 122 204 185 234 238 347

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 【再掲】65歳以上

                          (%) 

胃がん検診

肺がん検診

大腸がん検診

その他のがん検診

16-19歳 20歳代

7.0

0.0

11.6

0.0

0 40 80

0.0

0.0

0.0

0.0

0 40 80

23.0

12.3

19.7

1.6

0 40 80

54.9

40.2

46.6

3.9

0 40 80

62.7

46.5

62.7

9.7

0 40 80

63.7

51.7

74.8

9.8

0 40 80

60.5

42.4

65.1

15.5

0 40 80

62.8

47.0

69.5

14.1

0 40 80

件数 1 42 114 155 104 129 101 165

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 【再掲】65歳以上

                          (%) 

乳がん検診

子宮がん検診

16-19歳 20歳代

21.4

90.5

0 50 100

0.0

0 50 100

100.0

54.4

82.5

0 50 100

78.7

84.5

0 50 100

71.2

60.6

0 50 100

60.5

48.1

0 50 100

26.7

27.7

0 50 100

40.0

33.9

0 50 100

件数      - 1 8 49 81 105 137 182

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 【再掲】65歳以上

                          (%) 

胃がん検診

肺がん検診

大腸がん検診

その他のがん検診

件数 1 42 114 155 104 129 101 165

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 【再掲】65歳以上

                          (%) 

胃がん検診

肺がん検診

大腸がん検診

その他のがん検診

16-19歳 20歳代

16-19歳 20歳代

0.0

0.0

0.0

0.0

0 40 80

0.0

0.0

0.0

0 50 100

100.0

62.5

50.0

50.0

0.0

0 40 80

79.6

59.2

75.5

4.1

0 40 80

72.8

55.6

74.1

13.6

0 40 80

70.5

49.5

78.1

17.1

0 40 80

58.4

43.1

65.7

24.1

0 40 80

0.0

0.0

0.0

0.0

0 40 80

7.1

0.0

9.5

0.0

0 40 80

20.2

9.6

17.5

1.8

0 40 80

47.1

34.2

37.4

3.9

0 40 80

54.8

39.4

53.8

6.7

0 40 80

58.1

53.5

72.1

3.9

0 40 80

63.4

41.6

64.4

4.0

0 40 80

60.4

45.6

69.2

23.6

0 40 80

65.5

48.5

69.7

3.6

0 40 80

【男性】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【女性】 

【女性】 

 

 

 



 37

 
● がん検診を受診した機関は、その他のがん検診以外では市町村の割合が最も高くなっている。 

● 性別でみると、その他のがんを除くがん検診では、男性は職場での受診が女性より高く、女性

は市町村での受診が男性より高くなっている。 

 
 

 問10－１ がん検診の受診機関（全体、性別）  

全体 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

件数 572 420 373 419 584 91

乳がん 子宮がん 大腸がん その他のがん

                          (%) 

市町村

職場

その他

無回答

胃がん 肺がん

44.3

26.7

16.0

13.6

0 40 80

39.3

26.2

20.8

13.8

0 40 80

38.1

20.4

27.1

14.7

0 40 80

35.1

18.9

34.6

11.7

0 40 80

43.0

21.9

20.0

15.1

0 40 80

30.8

12.1

40.7

17.6

0 40 80

件数 257 190 275 64

大腸がん その他のがん

                          (%) 

市町村

職場

その他

無回答

件数 295 217 373 419 297 24

乳がん 子宮がん 大腸がん その他のがん

                          (%) 

市町村

職場

その他

無回答

胃がん 肺がん

胃がん 肺がん

35.0

32.7

16.7

16.0

0 40 80

40.5

33.7

14.7

11.6

0 50 100

37.5

28.7

19.3

14.5

0 40 80

34.4

10.9

34.4

20.3

0 40 80

44.1

20.7

23.4

11.9

0 40 80

48.4

19.8

19.8

12.4

0 40 80

38.1

20.4

27.1

14.7

0 40 80

35.1

18.9

34.6

11.7

0 40 80

48.5

16.2

20.5

14.8

0 40 80

20.8

12.5

58.3

12.5

0 40 80

【男性】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【女性】 
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15 朝食の摂取状況 

問11 あなたは、朝食を食べますか。（１つだけ） 

● 朝食を食べることについては、８割以上の人が「ほとんど毎日食べる」（84.9％）と回答してい

る。一方、「ほとんど食べない」習慣の人は、5.7％となっている。 

● 前回調査と比較しても大きな差はみられない。 

● 性別でみると、「ほとんど食べない」人は、女性（4.3％）よりも男性（7.4％）で高くなってい

る。 

● 年齢別でみると、「ほとんど食べない」人は、20歳代が10.5％で最も高く、30歳代（8.6％）、40

歳代（6.6％）と続いている。 

 
 

 問11 朝食の摂取状況（全体・性別）  

 
              ほとんど毎日食べる 週４～５

日食べる 
週２～３

日食べる 
ほとんど食べない 
  無回答 

（％）  (件数)

今回調査     3,105  

    

前回調査     2,484  

 
 問11 朝食の摂取状況（全体・性別・年齢別）  

 
              ほとんど毎日食べる 週４～５

日食べる 
週２～３

日食べる 
ほとんど食べない 
  無回答 

（％）   (件数)

全 体     3,105 

    

【性別】 

男 性 
    1,395 

    

女 性     1,631 

    

【年齢別】 

16～19歳 
    209 

    

20歳代     275 

    

30歳代     417 

    

40歳代     484 

    

50歳代     432 

    

60歳代     571 

    

70歳以上     629 

    

[再掲] 

65歳以上 

    896 

84.9

85.0

3.2

3.2

5.7

5.8

3.7

3.4

2.6

2.5

84.9

82.7

86.6

81.3

70.2

79.9

82.9

85.0

89.8

92.2

92.0

3.2

3.4

2.9

4.8

6.9

5.5

3.2

1.6

4.3

10.2

4.8

5.6

5.7

7.4

4.3

8.1

10.5

8.6

6.6

6.3

3.9

1.4

0.8

1.1

2.7

1.2

0.5

2.3

3.5

3.3

4.4

3.7

2.0

1.6

4.0

4.6

2.5

2.1

2.3

1.2

2.2

2.9

2.2

2.5
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● 性・年齢別でみると、朝食を「ほとんど食べない」人は、男性の40歳代以下と女性の20歳代で

１割前後と高くなっている。 

 
 

 問11 朝食の摂取状況（性・年齢別）  

 
               ほとんど毎日食べる 週４～５

日食べる 
週２～３

日食べる 
ほとんど食べない 
  無回答 

（％）   (件数)

【性・年齢別】 

男性16～19歳 
    93 

    

20歳代     120 

    

30歳代     170 

    

40歳代     194 

    

50歳代     218 

    

60歳代     282 

    

70歳以上     314 

    

[再掲] 

65歳以上 
    435 

    

女性16～19歳     116 

    

20歳代     155 

    

30歳代     246 

    

40歳代     290 

    

50歳代     214 

    

60歳代     289 

    

70歳以上     315 

    

[再掲] 

65歳以上 
    461 

 
 

81.7

70.8

71.2

78.9

83.0

86.5

92.4

91.5

81.0

69.7

86.2

85.5

86.9

93.1

92.1

92.4

7.5

7.1

2.5

6.9

6.5

4.5

3.3

5.4

9.2

6.5

7.2

4.6

3.4

11.0

4.5

14.7

9.8

7.8

5.0

9.7

4.1

4.5

4.7

2.8

0.4

0.6

0.7

2.4

1.1

1.6

3.2

3.1

2.2

0.9

0.3

1.7

2.3

3.7

1.6

0.6

2.8

2.4

1.9

1.6

1.3

6.9

11.7

9.7

3.9

5.1

1.7

2.8

3.1

1.7

3.2

1.6

4.1

4.1

3.2

1.4

1.0

0.6

0.8

1.1
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16 間食の摂取状況 

問12 あなたは、間食をしますか。（１つだけ） 

● 間食については、「ほぼ毎日間食する」が36.4％と最も高くなっている。これに「週４～５回間

食する」（8.1％）、「週２～３回間食する」（24.8％）をあわせると、『間食する』人の割合は69.3％

となり、およそ７割を占めている。 

● 前回調査と比較しても大きな差はみられない。 

● 性別でみると、「ほぼ毎日間食する」は、男性（24.3％）よりも女性（46.9％）で高くなってい

る。 

● 年齢別でみると、「ほとんど間食しない」は、60歳代（33.3％）が最も高く、16～19歳（19.6％）

が最も低くなっている。 

 
 問12 間食の摂取状況（前回調査との比較）  

 
       ほぼ毎日間食 

      する 
週４～５回間食

する 
週２～３回間食

する 
 ほとんど間食 
 しない     無回答 

（％）   (件数)

今回調査     3,105  

     

前回調査     2,484  

 
 問12 間食の摂取状況（全体・性別・年齢別）  

 
       ほぼ毎日間食 

      する 
週４～５回間食

する 
週２～３回間食

する 
 ほとんど間食 
 しない     無回答 

（％）   (件数)

全 体     3,105 

    

【性別】 

男 性 
    1,395 

    

女 性     1,631 

    

【年齢別】 

16～19歳 
    209 

    

20歳代     275 

    

30歳代     417 

    

40歳代     484 

    

50歳代     432 

    

60歳代     571 

    

70歳以上     629 

    

[再掲] 

65歳以上 

    896 

36.4

24.3

46.9

41.1

32.4

38.4

39.0

37.5

32.9

35.5

34.4

8.1

7.6

8.7

12.9

12.0

8.4

7.4

6.9

6.8

7.6

7.5

24.8

25.4

24.5

24.9

30.2

27.3

27.3

23.4

24.3

20.7

21.8

28.1

40.4

16.9

19.6

23.3

24.7

24.0

30.1

33.3

31.2

32.0

1.4

4.4

5.1

2.6

2.1

2.3

1.2

2.2

3.0

2.3

2.6

36.4

35.7

8.1

9.5

24.8

24.7

28.1

27.6 2.5

2.6
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● 性・年齢別でみると、「ほぼ毎日間食する」は、女性の40歳代及び50歳代で５割台と高くなって

いる。一方、「ほとんど間食しない」人は、男性の30歳代以上で４割台と高くなっている。 

 
 

 問12 間食の摂取状況（性・年齢別）  

 
      ほぼ毎日間食する 週４～５回

間食する 
週２～３回間食する  ほとんど間食 

 しない    無回答 
（％）   (件数)

【性・年齢別】 

男性16～19歳 
    93 

    

20歳代     120 

    

30歳代     170 

    

40歳代     194 

    

50歳代     218 

    

60歳代     282 

    

70歳以上     314 

    

[再掲] 

65歳以上 
    435 

    

女性16～19歳     116 

    

20歳代     155 

    

30歳代     246 

    

40歳代     290 

    

50歳代     214 

    

60歳代     289 

    

70歳以上     315 

    

[再掲] 

65歳以上 
    461 

 
 

35.5

18.3

22.9

20.1

22.5

19.5

31.5

27.6

45.7

43.2

49.2

51.7

52.8

46.0

39.4

40.8

12.9

16.7

5.9

8.2

6.0

5.7

6.1

6.0

12.9

8.4

10.2

6.9

7.9

8.0

9.2

8.9

26.9

33.3

28.8

26.8

28.0

25.5

17.2

19.8

23.3

27.7

26.0

27.6

18.7

23.2

24.1

23.6

41.8

43.8

42.2

46.1

40.4

42.1

17.4

13.0

10.7

17.8

20.8

21.9

22.6

16.4

30.8

23.7

4.1

5.4

2.1

2.8

3.1

1.7

3.2

1.6

4.6

4.8

3.2

1.4

1.0

0.6

0.8

1.1
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17 適切な食事内容・量の周知度 

問13 あなたは、自分にとって適切な食事内容・量を知っていますか。（１つだけ） 

● 適切な食事内容・量については、「知っている」と答えた人が60.5％、「わからない」と答えた

人が37.8％となっている。 

● 前回調査と比較しても大きな差はみられない。 

● 性別でみると、「知っている」人は、男性（58.3％）よりも女性（62.2％）で若干高くなってい

る。 

● 年齢別でみると、「知っている」人は、概ね年齢が高くなるにしたがって高くなる傾向にあり、

16～19歳（40.7％）では約４割、60歳代（71.6％）では約７割となっている。 

 
 問13 適切な食事内容・量の周知度（前回調査との比較）  

 
  知っている わからない  無回答 

（％）   (件数)

今回調査     3,105  

     

前回調査     2,484  

 
 問13 適切な食事内容・量の周知度（全体・性別・年齢別）  

 
  知っている わからない  無回答 

（％）   (件数)

全 体     3,105 

    

【性別】 

男 性 
    1,395 

    

女 性     1,631 

    

【年齢別】 

16～19歳 
    209 

    

20歳代     275 

    

30歳代     417 

    

40歳代     484 

    

50歳代     432 

    

60歳代     571 

    

70歳以上     629 

    

[再掲] 

65歳以上 

    
896 

 

60.5

60.1

37.8

37.1 2.8

1.7

60.5

58.3

62.2

40.7

50.5

51.8

56.6

64.8

71.6

67.1

69.0

37.8

40.1

35.9

58.4

49.1

48.0

42.8

35.0

26.3

27.8

26.9

5.1

4.1

2.1

0.2

0.6

0.2

0.4

1.0

1.9

1.6

1.7
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● 性・年齢別でみると、適切な食事内容・量が「わからない」人は、男性の40歳代以下と女性の

16～19歳で５割以上と高くなっている。 

 
 

 問13 適切な食事内容・量の周知度（性・年齢別）  

 
  知っている わからない 無回答 

（％）   (件数)

【性・年齢別】 

男性16～19歳 
    93 

    

20歳代     120 

    

30歳代     170 

    

40歳代     194 

    

50歳代     218 

    

60歳代     282 

    

70歳以上     314 

    

[再掲] 

65歳以上 
    435 

    

女性16～19歳     116 

    

20歳代     155 

    

30歳代     246 

    

40歳代     290 

    

50歳代     214 

    

60歳代     289 

    

70歳以上     315 

    

[再掲] 

65歳以上 
    461 

 
 

36.6

47.5

41.2

47.9

61.9

73.0

69.1

70.8

44.0

52.9

58.9

62.4

67.8

70.2

65.1

67.2

63.4

51.7

58.2

51.0

38.1

25.9

26.4

25.7

54.3

47.1

41.1

37.2

31.8

26.6

29.2

28.0

4.5

3.4

5.7

4.8

3.1

0.5

0.3

1.7

1.1

1.0

0.6

0.8
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18 食習慣の状況 

問14 あなたの食習慣についてお尋ねします。（１つだけ） 

● 食習慣の状況についてみると、食べる量については、「腹一杯食べる方」と答えた人は28.5％で、

「腹八分目に控える方」と答えた人が46.0％で最も高くなっている。 

  規則性については、「規則正しく食べる方」と答えた人は66.1％で、「不規則」（18.0％）と答え

た人を大きく上回っている。 

  味付けについては、「濃い方」「薄い方」の割合がともに約３割、「どちらともいえない」が約４

割となっている。 

● 前回調査と比較すると、食べる量については、「腹八分目に控える方」が2.6ポイント低くなっ

ている。また、味付けについては、「濃い方」「薄い方」ともに３ポイント前後低くなり、「どちら

ともいえない」が6.9ポイント高くなっている。 

● 性別でみると、食べる量については、「腹八分目に控える方」は、女性（44.0％）よりも男性

（48.1％）で高くなっている。 

  規則性については、「規則正しく食べる方」は、男性（62.8％）よりも女性（68.9％）で高くな

っている。 

  味付けについては、「濃い方」は男性（37.7％）で高く、「薄い方」は女性（33.2％）で高くな

っている。 

 
 問 14 食習慣の状況（前回調査との比較）  

 
  

腹
一
杯
食
べ
る

方 腹
八
分
目
に
控

え
る
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

  

規
則
正
し
く
食

べ
る
方 

不
規
則 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 

濃
い
方 

薄
い
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 
 

（％）         (件数)

今回調査                 3,105

           

 
前回調査 

                2,484

 
 

 問14 食習慣の状況（全体・性別）  

 
  

腹
一
杯
食
べ
る

方 腹
八
分
目
に
控

え
る
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

  

規
則
正
し
く
食

べ
る
方 

不
規
則 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 

濃
い
方 

薄
い
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 
 

（％）         (件数)

全体                 3,105

           

【性別】 
男性 

                3,105

           

女性                 3,105

 

28.5

28.1

28.8

46.0

48.1

44.0

24.3

22.7

25.7 1.5

1.1

1.3 66.1

62.8

68.9

18.0

20.4

16.4

13.9

14.6

12.9 1.8

2.2

2.0 30.7

37.7

24.5

28.9

24.1

33.2

38.9

36.3

41.1 1.2

1.9

1.528.5

28.1

28.8

46.0

48.1

44.0

24.3

22.7

25.7 1.5

1.1

1.3 66.1

62.8

68.9

18.0

20.4

16.4

13.9

14.6

12.9 1.8

2.2

2.0 30.7

37.7

24.5

28.9

24.1

33.2

38.9

36.3

41.1 1.2

1.9

1.5

28.5

28.1

46.0

48.6

24.3

21.1

1.3

2.2

66.1

67.6

18.0

18.1

13.9

11.8 2.5

2.0 30.7

33.5

28.9

32.2

38.9

32.0

1.5

2.2
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● 年齢別でみると、食べる量では、「腹一杯食べる方」の割合は、高年齢になるにしたがって概ね

減少し、逆に「腹八文目に控える方」の割合が増加する傾向にある。 

  規則性については、「規則正しく食べる方」の割合は、20歳代以降は高年齢になるにしたがって

概ね増加している。 

  味付けについては、「薄い方」の割合は、高年齢になるにしたがって増加している。 

 
 問14 食習慣の状況（年齢別）  

 
  

腹
一
杯
食
べ
る

方 腹
八
分
目
に
控

え
る
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

  

規
則
正
し
く
食

べ
る
方 

不
規
則 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 

濃
い
方 

薄
い
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 
 

（％）         (件数)

【年齢別】 
16～19歳 

                209

           

20歳代                 275

           

30歳代 
                

417

           

40歳代 
                

484

           

50歳代 
                

432

           

60歳代 
                

571

           

70歳以上 
                

629

           

[再掲] 
65歳以上 

                
896

 

45.0

42.5

42.9

34.3

25.7

20.3

12.1

13.3

33.5

34.5

36.5

39.3

45.6

52.7

60.3

58.5

20.6

22.5

20.1

26.2

28.5

26.1

23.5

25.1 3.1

4.1

0.9

0.2

0.2

0.5

0.4

1.0 49.8

43.6

61.4

60.3

69.9

77.9

75.5

76.8

29.7

40.0

24.9

23.8

17.8

19.1

15.6

12.7

15.3

11.8

12.6

12.9

12.9

8.6

5.5

5.2

4.8

6.4

0.9

0.5

0.6

1.0

0.7

1.4 30.1

33.8

38.6

31.4

31.0

30.1

23.2

24.9

14.8

18.5

23.3

24.0

29.4

33.5

42.1

41.7

53.1

47.3

37.2

43.8

39.4

35.4

30.5

30.1 3.2

4.1

1.1

0.2

0.8

1.0

0.4

1.9
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● 性・年齢別でみると、食べる量については、「腹八分目に控える方」の割合は、男性の60歳代以

上、女性の70歳代以上で５割以上と高くなっている。 

  規則性については、「規則正しく食べる方」の割合は、男性の60歳代以上、女性の50歳代以上で

７割以上と高くなっている。 

  味付けについては、「薄い方」の割合は、男性の70歳以上及び女性の50歳代で３割台、女性の60

歳代以上で４割以上と高くなっている。 

 
 問14 食習慣の状況（性・年齢別）  

 
  

腹
一
杯
食
べ
る

方 腹
八
分
目
に
控

え
る
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

  

規
則
正
し
く
食

べ
る
方 

不
規
則 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 
濃
い
方 

薄
い
方 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

無
回
答 

 
 

（％）         (件数)

【性・年齢別】 
男性16～19歳 

                93

         

20歳代                 120

         

30歳代 
                

170

         

40歳代 
                

194

         

50歳代 
                

218

         

60歳代 
                

282

         

70歳以上 
                

314

         

[再掲] 
65歳以上 

                
435

         

女性16～19歳 
                

116

         

20歳代 
                

155

         

30歳代 
                

246

         

40歳代 
                

290

         

50歳代 
                

214

         

60歳代 
                

289

         

70歳以上 
                

315

         

[再掲] 
65歳以上 

                
461

 

49.5

39.2

51.2

33.0

28.9

18.8

9.6

11.3

41.4

45.2

37.0

35.2

22.4

21.8

14.6

15.2

29.0

35.8

32.9

41.8

45.9

56.4

64.6

63.0

37.1

33.5

39.0

37.6

45.3

49.1

55.9

54.2

20.4

25.0

15.3

24.7

25.2

24.5

22.3

23.2

20.7

20.6

23.6

27.2

31.8

27.7

24.8

26.9 3.7

4.8

1.4

0.5

0.4

0.6

0.9

2.5

3.5

0.4

0.5

0.6

1.1 52.7

35.8

50.6

51.0

65.6

75.9

76.4

77.2

47.4

49.7

68.7

66.6

74.3

79.9

74.6

76.4

24.7

44.2

32.4

30.9

22.5

10.3

33.6

36.8

19.9

19.0

13.1

6.9

20.4

20.0

15.9

17.0

11.5

13.1

12.1

12.2

18.1

12.3

10.6

14.1

12.1

12.1

13.7

13.7

5.7

5.6

4.8

5.3

4.3

6.0

1.0

0.5

0.3

0.8

1.3

0.9

5.3

6.7

0.7

0.5

1.0

1.2

2.2 34.4

35.8

50.6

40.7

41.3

37.2

28.0

29.4

26.7

32.3

30.1

25.2

20.6

23.2

18.4

20.6

7.5

16.7

18.2

18.0

24.3

26.2

36.9

37.0

20.7

20.0

26.8

27.9

34.6

40.5

47.3

46.2

54.8

47.5

28.8

39.7

33.9

36.2

30.3

29.9

51.7

47.1

43.1

46.6

44.9

34.6

30.8

30.4 2.8

3.5

1.7

0.3

0.6

0.9

3.7

4.8

0.4

0.5

1.5

2.4

3.2


